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Перший ряд сидять, з ліва на право: Марія Лучишин, контрольорка; Катря Ярош, заст. секр.; Агафія Мелько, заст. голови; Сте- 
фанія Терлецька, голова; Катерина К одю байло, секретарка; Юстина Нечипір, касієрка; Софія Паньків, контрольорка. Другий, 
ряд з ліва: Анна- Даньковська, Марія М атулис, Анна Бережницька, Анна Л ю бецька, Катерина Семен, Анна Н ечипор, Анна П ас
тух, контрольорка, Аінна Лужецька. Третій ряд з ліва: Марія Білинська, Юлія Мелько, Анна П. Л ужецька, Катерина Соганчак.

Нема на світлині: Катерини Сенич, М арії К острубяк і С оф ії -Вол^ос.

КРАМНИЦЯ З УКРАЇНСЬКИ
МИ ВИШИВКАМИ

В М іннеаполис, М иннесота4 п. 
М арія П родай ї її доч'ка п. Л ю 
ба Перчишин, відкрили укра- 
їнс ьку !к р а м ниіцю тар о даог  о 
мистедтва при 707 Д есятій  еве
ні, С. І.

У крамниці можна дістати  
всякі вишивані речі ж іночого  
одяїгу* а також  різні вироби  
для -прикраси кімнат, дитячі 

забавки й рекорди. Пані Марія 
Прсіцай відома в Америці із  
своїх мйстєіцьіких писанок, за  
які кілька разів дістала наго
роди.

СОЮЗ УКРАЇНОК У ФРАНЦІЇ

Звичайні Загальні Збор и  С ою 
зу  Уікраїнок у Франції в ід б у 
лися 22 лю того в салі Україн
ського Д ом у в Парижі при ву
лиці Тен ч. 13.

Збор и  вибрали гі. Ьрину Книш 
головою  й 6 членок до  Г олов
ної Упра<ви С.У.Ф.

На перш ім зібранні Голо’в- 
ної Управи СУФ вибрані д-р  
Марія Ш сш чевська, заступни
ця голови, п. Л іда Роговіська, 
секретарку, п. Анна Браєр, 
скарбничка.

100-ЛІТТЯ ПОСТУПУ ЖІНОК

П резидент Труман доручив  
щ об П очтовий Д епартамент  
випустив спеціяльний почто
вий значок ,для вшанування 
сто-ліття поступу ж інок в А ме
риці.

Це буде 3-центовий значок. 
Перший день продаж у «буде в 
Сенека Фоллс, Н. Й., д е  в ід б у 
лась перша конвенція у справі 
рівних прав жінок в 1848 році.

П очтовий Департамент п о 
дасть пізніш е д о  відома про 
рисунок на значку й дату ви
пуску.

УКРАЇНКИ ДО ЖІНОК ІНДН

■Обєднання Українських Ж і
нок на Еміграції (О У Ж Е) в Н і
меччині вислало д о  Ліги Ж інок  
Індії спочуття з приводу тра
гічної смерті д у х о в о го  п р ов ід 
ника Індії, Ма-гатми Ґа.нді.

Зажву спочуття підписали я. 
Ірина Паівликовська, голова, й 
п. Д арі я Ребет, секретарка.

Ш еф австралійської військо
вої м ісії в Берліні заявив щ о  
ІРО зм ож е д о  червня цього ро
ку вислати 8.744 збігц ів  д о  .Ав
стралії.
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Ши свідомі нашої відповідальності
Серед організованого' українського жіноцтва замітне вже 

заінтересування Світовим Українським Жіночим 'Конгресом я- 
кий заповіджено на 1 і 2 жовтня, 1948, у Филаделфії. Не лише в 
багатьох містах в Америці, але і в Европі українки роблять по
трібні приготування. Зокрема, в Европі умсе ’П ризначили* 4 деле
гатки які приїдуть на конгрес,^а яким ми мусимо помогти при
бути до нас щоб поінформувати нас про думки, працю й пляни 
організованого жіноцтва великої української політичної емігра
ції. Сподіва-ємося що також наша сеніорка пані Ойена Кисілев- 
ська зможе приїхати привітати конгрес.

'Сьогодні вже лише пів року ділить нас від Конгресу, тому 
мусимо приготовну працю приспішити. "В 'СУЖ Конгресі, як ві
домо, можуть взяти участь всі жіночі українські національні то
вариства й організації, де вони ве були б. Значить, не лише від
діли 'Союзу Українок Америки, але також і інших товариств, 
сестри цтв іклю бів 'в  Америці, (Канаді, Південній .’Америці; й Ев
ропі. ©они повинні вже тепер робити приготування* обговорити 
справу на своїх зборах, рішити не тільки взяти участь у СУЖ 
Конгресі але й помогти фінансово на потреби Конгресу, а потім 
негайно повідомити про ще Централю СУА.

Памятаимо що д е  є винятковий час. В нормальних часах 
Союз Українок Америкй не був би брав на себе обовязку який 
приймав на себе Союз Українок у Львові. Одначе недавня війт, 
на так змінила умовини, що тепер під совітською окупацією 
нема рішуче жадної можливості створити якунебудь українську 
організацію, «кликати зібрання, сказати слово чи видати часо
пис. На цілій" Україні <ьогодні нема ані однргр_ свобідного ук
раїнського товардства, і тому в імені українок та українців /на 
Рідних Землях мусить промовити свобідне слово та частинка 
українського народу що її доля кинула поза межі України, на 
чужину, але на волю, де € свобода слова, зібрання й організації.

Свідомий цих ум.орин і цього обовязку Союз Українок А- 
мерики скликав цього року Світовий Українськйй Жіночий Кон
грес у Филаделфії.

Цей конгрес скаже своє важливе слово до всіх українок у 
світі, до всього українського народу й до всього світу.

Головна провідна ідея СУЖ Конгресу, є стати якнайрішучі
ше в обороні основного права української нації — на державну 
незалежність. Цей конгрес зробить також перегляд нашої доте- 
перішної праці й намітить програму й плян дальшої організо
ваної й обеднаної акції нашого жіноцтва "в усьому світі. Мо
мент вимагає від нас українок з цілою серіозністю нести відпо
відальність за долю й майбутнє української нації. Ми мусимо 
взяти активну участь у трудах і боротьбі нашого народу, муси
мо відкрити світові очі на силу й багатство духа української 
жінки, на, несправедливість супроти української проблеми й *на 
кривди української жінки в невільничім стані Східної Европи.

Ми мусимо сказати своє рішуче слово в обороні нашої цер
кви, родини й школи.

Цей момент, коди поневоленим націям суджено бути або не 
бути, накладає на нас обовязок стати рішуче до діла за почином 
недалекого Світового Українського Жіночого Конгресу.

Це. повинні як слід розуміти всі українки, всі українські жі
ночі товариства й установи, й подати Союзові Українок Амери
ки помічну руку в. його патріотичній ін іц іа т и в і .

Покажім що українська жінка в Америці й іКанаді зробила 
великий поступ За минулі десятки років і станьмо разом з но
вою українською політичною еміграцією в Европі до боротьби 
за найвищий ідеал нації, за незалежну Україну. Готуймося до 
СУЖКонгресу й до дальшого відповідального труду за програ
мою' яку конгрес намітить для української жінки по всьому світі.

Оамятаймо що колиб українки на наших рідних землях діз
нались яким способом ііро СУЖКонгрес і його голос перед сві
том, то вони незмірно раділи б що їхні сестри у вільних країнах 
за них промовляють, коли вони примушені мовчати. Це була б 
їхня надія на нас. Але хочби й цей промінь надії- до них не дій-

Жах 1933 року
Ще всі українці у всьому світі добре памятають страшний го

лод в'Україні Ібфоків тому, який Москва сплянувала й яким зме
ла з лиця згмлк 7,000,000 хліборобського населення України.

Підчас минулої «світової війни світ слушно засудив гітле
рівських наїзників за .розстріл безвинних громадян у чеськім се
лі Лідіцє; -але цей світ мовчав про те що сталося в Україні у ча
сі миру, в 1933 році, дарма що це був злочин і катастрофа не- 
чувані в історії,- -

З приводу 1‘5-ліття цеї катастрофи українська преса прига
дує пекельні муки українського селянства в 1933 році. Також ре
дакція Нашого Життя-рдержала листи з Европи, від тих що вря
тувались живими підчас атаки голодовок) зброєю на Україні.

Червона Москва .сплянувала ту атаку при кінці 1932 року. 
Сталін і йот6 служба.вирішили смертельним ударом примусити 
й загнати українських селян у колхози. Москва насилада десят
ки тисяч агентів на українські села, з гострими сталевими пал
ками, щоб ограб-или надіть найбідніші українські селянські ро
дини рішуче з усіх .припасів поживи. І забрали вони все — все 
до -чиста, “останній буханець хліба щоб не зосталось їсти ні на 
один день“ пише очевидець, тепер на скитальщині. Усе те виво
зили в Московщину, шодї; зсипали все на купи, поливали газо- 
ліною й 'палили^ або,щ©1б цвіло й гнило на купах яких пильнува
ли чекісти з кулеметами,-:тоді як кругом все село .;вмірало з го 
лоду, а часом -таки вимерло до останнього мешканця.

Безвинні села були безборонні й безсилі супроти того ляч
ного злочину. Не було зряФунку нізвідки. Люди масово тікали 
до міст, думаючи що там. дістануть працю чи випросять хліба. 
Дороги встелювались знеМоїщілими а то й трупами які вже не 
поспіли дійти до- міст. А були й випадки голодового озвіріння 
що привело до люд-Зіщ^ва, нечуваного у 20-тім столітті в Ев
ропі.

Коли всі шляхи поневоленої України були встелені трупами, 
червона Москва раділа, гадаючи що врешті зламала український 
народ, вбиваючи 7 міліонів найбільш упертих, а решту заганя
ючи до московських невільничих К0Л Х03ІВ.

Заграблене збіжжя Кремль продавав закордон, добуваючи 
гроші на св 0і0,; ;шдривну пропаганду, або привозив до москов
ських міст. І так у Московщини яка давніше рік за роком голо
дувала— у тім 1933 раці,'коли в Україні голод змів з лиця зем
лі 7 міліонів душ, , не померлагз голоду ані одна гадина. І коли 
потім спис населення виказав в Україні дуже значне обниження 
числа людос^і, у Московщині в тім<;амім часі був великий при
ріст населення.

Кремлінські фарисеї-не пускали нікого тоді в Україну, а за
кордоном кореспондентам казали що “ збірають припаси по
живи”, бо € небезпека війнй* на-Далекому Сході. Одначе та бре
хня була занадто крізьйа, бо большевики не ’’збірали” збіжжя 

-ща Сибірі, де нібито грозила війна, ані туди не посилали. Вони 
також не “збірали’̂  в "Московщині, але власне насилали погра
бовані припаси у  Московщину, або зоставили їх на місцях під 
збройною варкою; Щбб погнили, разом із засудженими на 
смерть безвинними міліонами українських селян. Москва вдари
ла голодовок) зброєю тільки народ український — в Україні і 
І^кбзадькїй українській Кубані, там де показався наймогутні-

* ший опір проти колхозйого невільництва.
Червона Москва обвинувачена перед історією українським 

народом за страшний злочин атаки голодовок) зброєю проти 
нього. Свідками обвинувачення є не тільки ті українці що зос
талися в живих з ті'ЄЇ катастрофи але й могили 7,000,000 безвин
них убитих.

Ця нечувана, найстрашніша атака Москви проти українсь
кого народу, в якій вона позбавила його навіть змоги самообо
рони, є тільки одним з безчисленних актів насили московського 
окупанта над Україною протягом майже 300 років від Перея
славської угоди.

Тому українськйй народ розірвав той “союз” з Москвою 
(Продовження на стороні 3-тій)

шов, то всеж ми мусимо сповнити наш великий обовязок перед 
поневоленою Україною й стати в її обороні. І цей обовязок кли
че нас на СУЖіКонгрес до Филаделфії, усіх що зможуть лишЗ 
приїхати й приєднати свій голо£ до загального голосу україн
ського жіноцтва.

Нехай у Филаделфії, яка була колискою свободи й незалеж
ності Злучених Держав, зачнеться нове життя організованого 
українського жіноцтва у світі, яке теж словом і ділом причи
ниться до зреалізування найвищого ідеалу української нації.

JI-ка.

Видання Cоюзу Українок Aмерики  - перевидано  в електронному форматі в 2012 році. Aрхів CУA - Ню Йорк, Н.Й. CШA.



З  приводу Світового Українського Жіночого Конгресу,
буде видана Памяткова книжка, до якої проситься збірати по
бажання й бизнесові оголошення. На днях будуть вислані до 
відділів блянкети. Хто буде збірати ці оголошення дістане 20 
процент від зібраної суми. Ціна оголошень: 1 сторінка ЗО дол.; 
пів стор. 18 дол.; чверть стоір. 10 дол.; восьма часть 6 дол.; одна 
лінія 2 дол. Коли відділ хоче закупити одну сторінку за ЗО чи 
пів сторінки за 18 дол., може при тому зібрати від своїх, чле
нок ПО' 1 дол. й їхні імена будуть на тій сторінці, а  решту -що 
бракує до суми може доложити з каси. Прислані блянкети про
симо роздати тим що хочуть зайнятися збіркою оголошень, за 
20 процент надгороди.

Конвенція СУА буде 3 жовтня, зараз по конгресі. Конгрес 
і конвенція будуть в готелі Аделфія у Филаделфії. Приміщен
ня для делегаток 2.50 до 4.50 за добу в тім же готелі.

Не зволікайте з вибором делегаток. Делегатка вибрана на 
конвенцію СУА може також бути делегаткою на СУЖ Конгрес. 
З огляду на те що час конвенції буде троха -обмежений, звіти 
які звичайно здають делегатки устно, будуть цим разом друко
вані. Тому треба завчасу приготовляти звіти й прислати до> Цен
тралі щоб їх приготовити до “друку. Проситься подавати най- 
важнїціі точки, щоб звіти -Не~“ вийшли надто- довгі.

Дякуємо сердечно тим відділам що помагають Централі у 
сповнюванні її завдань, висилаючи-вчасно всі приписані стату
том гроші. При надмірній скількості праці яка завжди є в кон
венційному році, а цього року особливо велика, скоре полаго- 
джування ділових справ відділів заощаджує багато- дорогого 
часу.

З цим місяцем перестаємо висилати Наше Життя тим що не 
заплатили своєї передплати оце за 1947 рік, помимо кількаразо
вих упімнень. Всім відомо що на газеті ніякого заробітку нема. 
Видаємо Наше Життя бо таке було бажання членок і рішення 
конвенції. Але газета не може стати-тягарем організації та її 
задовжувати. Передплатниці .що дістають газету цілий рік, зна
ючи що за неї не заплатили, затягають часопис у довг. Так дов
ше не м'оже бути. Хто хоче газету діставати мусить за неї за
платити.

Святочні Великодні ..побажання До Нашого Життя треба 
прислати не пізніше 15 квітня.

Екзекутива СУА.

ЦЕНТРАЛЯ СУА ОДЕіРЖАІЛА 
В БЕРЕЗНІ 1948

Річна вкладка і фонд організаційний

Відділ 3 Ню Гіорк 
Відділ 4 Ню Йорк Ситі 
Відділ 14 Клівленд, Огайо 
Відділ 23 Детройт, Міш.
Відділ 28 Нюарк, Н. Дж.
Відділ 31 Детройт, Міш.
Відділ 46 Филаделфія

Резервовий фонд

Відділ 3 Ню Йорк 
Відділ 23 Детройт, Міш.
Відділ 41, Филаделфія, Гіа.
Марія Сидерко, Бруклин

Пресовий фонд “ Наше Життя ”

Відділ 1 Ню Йорк Ситі, збірка 18.50 
Відділ 5 Детройт, Міш. 25.00
Відділ 14 Клівленд, Ог і̂йо 5.00
Відділ 23 Детройт, Міш., збірка 21.00 
Відділ 28 Нюарк, Н. Дж. 15.00
Відлл 41 Филаделмія, Па. 25.00
Др. Яеоніля П. Гайворонська, Н. Й. 5.00 
Катерина Коцюбинська, Филаделфія 3.00 
Анастазія Зеико, Акрон, 0 . 2.00
Текля Дорош, Акрон, 0 . 2.00
ІОдія Летнавчин, Филаделфія 2.00
Стефанія Цимбаліст, Детройт 1.50
Антонія Латишевська, Hitf Йорк 1.50 

Розалія Смужинська,. Павлина Висоцька 
Марія ІІулк, і Марія Граб по 1.00.

Видання творів Лесі Українки  
в англійській мові:

Відділ 14 Клівленд, 0. 5.00
Відділ 31 Детройт, Міш. 140.00
Відділ 37 Детройт, Міш. 60.00

Конвенційний фонд

Відділ 3 Ню Йорк 10.00
Відділ 4 Ню Йорк Ситі 10.00
Відділ 20 Филаделфія, Па. 10.00
Відділ 28 Нюарк, Н. Дж. 10.00

Передплати прислали:

А. Кульчицька, Филаделфія 21
А Черірба, Детройт, Міш. 19
Павлина Будзол, Детройт, Міш. 17 
Анастазія Зепко, Акрон, 0 . 17
-Олена Швед, Озон Парк, Н. Й. 14 
Анна Бодак, Бруклин 7
Марія Марусевич 4
Анна Гливяк, Честер, Па. З
Анна Настюк, Нюарк, Н. Дж. З
Марія Демяник, Филаделфія З
Олена Штогрин, Филаделфія З
Катерина Кобаса, Гемтремк, Міш. З 
Анна Гнатюк, Елизабет, Н. Дж. З
Олена Степаник, Клівленд, 0 . 2 -
Катря Ярош, Филаделфія, Па. 2
Текля Турська 2
Юлія Маньовська, Болтімор, Мд. 2
Вікторія Ларсон, Шикаго, Ілл. 2
Евгенія Українець, Детройт, Міш. 2 

По 1 передплаті: Олена Мудрик, А. 
Сеніцька-Заготинєць, Катерина Ділай, др. 
Неоніля П. Гайвороиська, Стбфанія Цим
баліст, Марія Пашук, Марія Григорець, 
Марія Демидчук, І. Плашовецька, Кат. 
Баршевська, С. Кірілоф, А. Латишевська, 
К. Коцюбинська, М. Бойчук, А. Ландяк, 
Українська. Мішігенська Ліга, С. М. Ро- 
манко, Анастазія Кочан, А. Зеліско, С. 
Вечорек, П. Панамаренко, М. Кердил, 
Варвара Таскі, Е. П. Реґан.

Юлія Летнавчин, фін. секр. 
Марія Бабяк, касієрка.

ОРГАНІЗАЦІЯ УКРАЇНЦІВ 
В АНГЛІЇ

- В днях 7 й 8 лютого в Лон
доні відбулись річні загальні 
збори Союзу Укр’аїнців у Вели
кій Британії. СУ1Б це' єдина 
громадянська організація укра
їнців в %Англії, має за собою 4. 
роки діяльності, й нараховує 
5S240 членів, у 234 осередках. 
СУБ видає газету-тижневик 
“Українська Думка”, зорганіз^-" 
вав українську книгарню й ви
давництво, створив Фонд Віза' 
ємної Помочі, навязав добрий 
контакт з англійською владою, 
придба®. Український Дім.

На зборах було приявних 
понад 300 делегатів і членів.

По вступному слові голови 
СУБ-y, Бури, та виборів пре
зидії, звітодавець познайомив 
з працею Управи СУБ-у за ми
нулий рік, а скарбник здав ка-

ГРАТУЛЯЦІЇ СКЛАДАЄМО.

Пані Евдокії Ликтей, секр. 
перш ого відділу СУА в Ню  
Й орку, і пані Еві К обзар, секр. 
третього відділу, в Ню Й орку  
з нагоди їхніх уродин  які свят
кували недавно, а  дані А.- Л и- 
ба з Ню Й орку, з  нагоди 25- 
літнього ювілею  п одруж ж я. 
Сердечна подяка за  датки на 
пресовий ф онд Н аш ого Ж ит
тя.

ним. Ляльки такі у величині 
8-10 інчів можна замовляти 
в адм. Наше* Життя за наді

сланням 6 дол.

совйй звіт,

У дискусії взяли участь 24 
промовців, Збори уділили ус
тупаючій Управі абсолютнорію 
та винесли п. Бурі .подяку за 
його працю.

До звеличання й поваги збо
рів причинилися представники 
англійських церков і професій
них організацій, в особах кар
динала Ґриффина, двох рефе
рентів міністерства праці й су
спільної опіки що загостили на 
Зїзд.

УВАГА! ФИЛАДЕЛФІЯ й  ОКОЛИЦЯ УВАГА!

3 НАГОДИ 15-тих, РОКОВИН ІСНУВАННЯ 

ТОВАРИСТВА “ДОЧКИ УКРАЇНИ”,

42 відділу Союзу Українок Америки

відбудеться

Ю Ш Ж П Й  БЕНКЕТ З  К О Н Ц Е Р Т О М  
ПРОГРАМОЮ

В НЕДІЛЮ 11-го КВІТНЯ, 1948 

В САЛІ ГОРОЖАН, 849 H. Френклин стріт 

Початок в гадині 4 пополудні

Дочки України мають честь запросити до участі вель
мишановне громадянство Филаделфії, Відділи СУА Фила
делфії, Честер, Аллентавн, Бриджпорт і Клифтон Гайте, як 
теж представників і представниць місцевих і околичних ук
раїнських організацій.

20.00 5.00
20.00 5.00
20.00  
20.00 5.00
20.00 5,00
20.00 5.00
20.00 5.00

8.00
5.00 
7.50
5.00

ЖАХ 1933 РОКУ
(Продовження із 2. сторони)

після революції в 1917 році, проголошуючи свою самостійність. 
Та червона Москва пішла слідом царської й знову напала та о- 
кудувала Україну, знову її поневолила й привела до найжахли-, 
вішої руїни, українського народу в 1933 році.

* Сьогорічна пригадка цеї катастрофи сперед 15 років це 
тільки осторога українському народові, чого він може сподіва
тися й дожидати у “сою зі” з Московщиною, байдуже яка там 
влада не була б, а одночасно могутнім зазиївом до дальшої без
упинної боротьби, яка єдина забезпечить життя українського 
народу, й охоронить його перед руїною яку приносить їй мос
ковський наїзник. * Л-ка.

Цікава новинка для зби р а
чів стилевих ляльок. Гуцул
ка “М арічка” ід е  зі свяче-



Оле^а, Кисілевська

Катря Грияевичева не живе. 
Та ж алібна вістка, щ о її п о д а 
л и  іБ'СІ українські сьогорічні 
святочні видання в Н імеччи
ні сумом затьмарила ясні Р із д 
вяні настрої окитаїльщів. З д а 
ється, ее^буліо ні одн ої св ідо
м ої української родини 'в якій 
не коментували б  цеї трагічної 
новини. Ц еж  зійш ла в могилу 
•найбільша сьогочасна письме- 
ниіця щ о взагалі у наш ому пи- 
с ь м є н с т е іі займала одно з  п ер
ш их місць.- Це була теж*ще о д 
на чергова болю ча незастуїпна 
втрата, що стрінула українсь
ку громаду протягом кількох 
о ст а ш іх  імі^йців. Щ е не так да- 
ьло глибоко вразила нас віст
ка про смерть се ні орки наш их  
поетоїк, 'незабутньої Уляни Кра
вченко, щ е не м ож ем о освоїти 
ся з дум кою  «що не стало в ж и 
в и х  п оета  * іґііИ’С ьм-е н ик а т іє ї м і
ри щ о буїв Юрій Клен, а вже 
виростає м о ги л а ' визначної пи- 
сьмениці щ о їй доля призна
чила спочити на чужині, дал е
к о від р ідної землі. Заки зл а 
д ж у  ш ирш і сп огади  п р о -н е за 
бутню  Катрю- якою лучила 
менегдовголітня др уж ба , подам  
хоч дея'кі -короткі дані з життя  
й літературної праці П окійної.

Катря Бййа'х Гриневичева на
р о д  изл ас ь І9 листопада, 1875 
року, як дочіка М арії з Кубаїв  
та 6 а с и л я } Банаха ф абричного  
урядовця у Винниках, малім

галицькім містечку біля  Л ьво
ва. Хоч ледве кількалітньою  
дитино*ю прийш лось Ка.трі з  

батьками покинути рідну зем 
лю й виїхати до  давньої столи
ці Польщ і, Кракова, то щ е і їв 
пізн іш их літах з тугою , наче 
.крізь мряку нагадувалась їй 

біла хатка п ід  лісом  та широкі 
ниви батьків,, у Винниках.

У Кракові в той час, після не
давнього невдалого повстання 
1863 р. було таїк вор ож е наста- 
влення д о , українців „ш изма- 
тиків” як вони думали, щ о тр е
ба було скривати своє україн
ське п оходж ення, щ об яік-так 
могти вдержатися серед -крайнє 
в ор ож ого окруження. Згодом  
товариство польської дітвори, 
чужа, духом  і мовою' ш кола  
зробили те, щ о дівчина з а б у 
ла свою рідну м ову й одинока  
церква й обр яд  лучили її ще 
з рідним народом .

В чаеа.х Катриної м олодості, 
в'исока о-свата а навіть середня  
гімназія, не були доступ н і для  
жінок й тому Катря скінчила 
тільки німецьку всеЛЮДНу ШКО- 
лу й учительський семинар, а 
всю вищу освіту й велику на- 
читаїність якою дивувала на
віть чужинців, здо б у л а  тільки 
власною витривалою пильною  
працею. І як дивно злож илося , 
що увагу іна рідну мову зв ер 
нено їй, уже дор осл ій  ДІІВЧИНІ, 
в м олодечом у польському сту-

^дентіському- товаристві. В д о -  
дентськом у‘ товаристві, т

В д ом ів ц і товариства між рі- 
^знМ й- слйввд^^ЗД и часопи
сами знаходився й україн- 
їнський, а Катря не тільки не
вміла його прочитати але вва
жала. це письм о гебрейсь- 
ким. Ц е її так вразило й з а с о 
ромило, щ о з цілим запалом  
взялася студію вати буквар. В 
том у ж  часі у краківськім ун і
верситеті студію вало вже зн а
чне числю української акаде- 
міічнної м олоді, й знайомість  
з іК'ЄіЮ а зокрем а з майбутнім  
великим письмеїником Василем  
С т єіфан ик ом , т о д  і студент ом  
м є д и і ц і :і и , доконала дальш ого  
н г/ц іон а л ьно го о сві домл енн я 
м ол одої дівчини. Та ще хто  
зна як було б улож илось дал ь 
ше життя м айбутньої письме- 
киці, якби не те що гарну й не 
бідну, Л0ДВИ 19-ЛІТНЮ ДІВЧИНУ, 

засватано українцеві О сипові 
ГрШієїзиічеві, учителеві мужесь- 
кого сєминаря у Львові. П ер еї
хавши з  чоловіком на п о ст ій 
ний п о б у т  д о  Львова, м олода  
^інка увійш ла в кола п ер ед о 
вої української іннтелігеїніції. 
П ознайомилася з  Іваном Фран
ком яко;го твори ще у Кракові 
зробили на неї велике вражен
ня, з письмениіком Осипом- Ма- 
ковеєм , письмеником і крити
ком д,-р. Коцовським і др у ги 
ми. Утримувала теж  дальш і 
звяізіки й з  В асилем 'С теф ани-  
ком, щ о лишився другом  її д о  
самої своєї смерті. В д о м і Гри- 
іН'Єв и ч ів  збііралась еліта наш ої 
іПіЄ;рЄДСВОЇ Інтелігенції, 0бг0В0- 
рю вались цікаві літературні i t  
мистецькі проблеми, тож  і не 
диво щ о м олода, талановита 
лю дина пробувала своїх сил в 
письменстві. Вже перш і її 
-спроби, знаходили м ісце в Лі- 
'т е р ат> ін о -'Н ауїкоіві м В істінику, 

тод і п ід  редакцією  Івана Фран
ка, М ихайла Груїшевського та 
В ол од  и мира. Гінатюка. В і-рш 
„Мій сумнів” був друкований  
перший. Крім цього містила її 
п о е з ії  „Буковина” й інші часо
писи.

Катря Гриневичева звертала  
свою увагу й «на п отр еби  н а
р одн ої освіти, написала о п о 
відання під заголовком  ,,П етро  
і його д іт и ”,; в якому зао х о ч у є  
селян вчити своїх д ітей  у  ш к о
лах. Це оповідання н агор одж е
но на конкурсі П росвіти в 1898  
р. Щ е одну популярну працю  
написала Г риневичіева,; іпро 
Квітку Основяїненіка. П отре би 
дитячого віку мають в о со б і 
Катрі Гриневичевої теж  свото  
речника: в 1909  р. вона, після 
Константани Малицьїкої, іпере- 
бр ал а р едакці ю , ,Д зв інік а ” 
журналика для дітей  і м ол од і 
і вела га-рнб д о  1912  р. У т о 
му ж  році, в часі своєї поїздки  
на Велику Україну, малаг йаго- 
д у  пізнати, й здруж итися з О- 
леною  Пчілікою, О ’КЬннбр Ві- 
ліінісько'Ю, Л ю дмилою  Стариць- 
к о ю -Ч ерня хіївсь ко ю , Мар і є ю

12 ЗАПОВІДЕЙ УКРАЇНКИ НА 
ЕМІГРАЦІЇ

О бєднання Українських Ж і
нок на Еміграції в Німеччині, 
видало 12 заповідей  українки  
на еміграції, для тих, що' в и їз
дять з табор ів  за границю.

Ось ці 12 заповідей:
1. Всі твої молитви, всі сили, 

всі вчинки і ©сі жертви віддай  
для д о б р а  тв оєї Батьківщини.

2. Твоя Батьківщина це С о
борна Самостійна Н езалеж на  
Українська Д ерж ава. В ній у- 
країж ький народ знайде пра
во на життя.

3. Шануй віру своїх батьків  
та виховуй дітей  у ній. Б.уд;уй і 
підтр и'м'уй укр аїніс ьку Церк,в у  
на чужиіні.

4. Будь горда,_ щ о ти україн
ка й неси високо гідність твого  
народу.

5. Плекай в родин і.україн сь
ку мову і влий в душ у твоїм д і
тям лю бов д о  неї.

6. Твоя хата —  українська 
хата. Нехай вона буде тверди
нею українства на чужині. В 
ній п ізнає твоя дитина рідний  
край і навчиться лю бити його.

7. Українська пісня, україн
ська казка, українська виш ив
ка та українські звичаї п ом о
жуть т о б і зберегти  душ і твоїх  
дітей .

8. Памятай, що тільки орга
нізована українська гр о мада  
м ож е стати у твоїй  о б о р о н і в 
тяжку годину життя. Тому  
скрізь шукай її й приєднуйся  
д о  неї.

9. Памятай, щ о ти потрібна  
громаді, щ об спиняти н езгоду, 
притиш увати аварки і плека
ти єдність сер ед  українців.

10. Вір у д о б р і прикмети у- 
країніської "людини. С піш иш  
відзначити все д о б р е , а за ст а 
новись і перевір, поки скажеш  
ЩО'СЬ злого.

11. Будь членом О бєднання  
Українських Ж інок на ем ігра
ції, яке п ідтримає й п ом ож е  
т о б і сповнити обовяізки укра
їнської жінки і матері.

12. Вертаючись на Р ідну З ем 
лю, верни їй твоїх дітей, св ід о 
мих і гідних українців.

З ан ь»к 0В'Є;ц ьк о ю .
IB часі перш ої світової війни 

учителювала 'Катря Гриневиче- 
ва в табор і українських гали
цьких виселенців. Це дало їй  
н агод у  ближчіе пізнати й гли
боко оцінити характер наш о
го селянства. В ислідом  того  
була зб ірк а новель “Н еп о б о р 
н і” що звернула б іл ьш у увагу  
як своєї так і ч уж ої критики. 
Tv працю  високо оцінили такі 
знавці літератури яік Б огдан  
Лепкий й Остап Грицай. Н овелі 
ці переведено на польську й 
чеську мову.

Але найбільш у славу з д о б у 
ла соб і Гриневичева високо 
мистецькими історичними р о 
манами з кіняіліої д о б и  13-ого  

(Продовження на Стороні 8-ін)

Натря Гриневичева

Видання Cоюзу Українок Aмерики  - перевидано  в електронному форматі в 2012 році. Aрхів CУA - Ню Йорк, Н.Й. CШA.



Накриття святочного стола на полудневу перекуску в часі Be 
ликодня. Стіл прикритий гарно вишитою скатертю, по середині 
стола бачимо базьки у карамічній вазі та свячене яєчко роз
кроєне до поділу, хрін, “гусочка” масла з баранчиком, тарілка 
з посвяченими яйцями прикрашена писанками та пасха. Ніа за- 
дному плані “плесканка” сира і ковбаса. Дальше слідує накрит
тя тарілки, ножі, вилки, серветки. Перед кожною тарілкою на 

малій різьбленій деревляній тарілці покладена писанка.

Набілиїжіаються Великодні 
Свята. Кожна господиня -пла
нує вже передсвяточіні хатні 
порядки але 'мало ще думає 
про< святочний стіл, ЯКИЙ без
перечно буде головним осеред
ком уваги гостей, приятелів і 
свояікіїв, що прийдуть у відві
дини підчас авят.

Святочний СТІЛ без сумніву 
зівязує нас з нашою традиці
єю з нашими звичаями і оби- 
чаяіми які ми привезли зі со
бою1 з нашого краю. Тоїмуто 
святочний стіл мимоволі сіпіря- 
•моеубніаіші думки до жерела на
шого походження до нашого 
рідньо.го^краю. Тому ми хоче
мо піригадагги яік повиненби 
виглядати наш святочний стіл 
тут у Америці наївіяізуючи хоч в 
головних нарисах до нашої 
традиції.

•Великдень на Україні, це день 
справді Великий. Велике свято 
радости з (Воскресення. В тоїму 
часі кожний промінчик весня
ного сонця, кожний пу пляшок 
чи листок зеленої ’траівичіки 
настроює нас 'втіхою і радіїстю. 
Радість та проявляється в не- 
зрівнаних народних гагіліках 
та хороводах, в 'писанні і обда
ровуванні себе писанками — 
та прикрашуванні хати зокре
ма святочного столу.

Звичайно СВЯТОІЧНИЙ стіл 
прикривають у нас багато ви
шитою скатертю з уміло роз
міщеними взорами, що* наче 
живі ківіти манять наше око 
своїми веселими красками. По 
середині стола ставлять не ду
же високу «керамічну вазу з вя- 
заінкою жовтеньких як гусіят- 
ка баз'ьоїк — що є симіволом 
Великодня, так саімо як писан
ки яких ніколи не забракне на 
святочнім столі.

Страіви які в той день пода
ється також традиційно звя
зані з Великоднем: в першу че
ргу це свячене яйце, розікроч- 
не на чотири части для часту- 1 
ваіння з родиною і гостями під
час святочних побажань на по
чатку гостини. Дальше сліду
ють свячені яйця — зварені на 
твердо а до них хрін — обо- 
ВЯІЗКОВО хрін — свіжий і пе
кучий, що аж сльову з ока ви- 
тискає.Паска і баба, це гор
дість і жура кожної господині. 
Вона мусить добре вирости і 
опектись висока, щоб могла 
пишатись своєю красою иа 
святочнім столі. Звичайно пас
ку прикрашують ріжниіми візе
рунками по мистецьки вироб
леними з тіста, квітками, пта
шками чи обарінками. Не мо
жемо забути також за „гусоч
ку” масла та*,,пласканочку” си
ра, тих свячених дарів що на
віть у найібідаішого мусіли бу
ти на святочнім столі. З мяси- 
ва звичайно- є варена вуджена 
шинка і домашня вуджена ков
баса (обовяізково з чісником). 
Це засадничі холодні страви 
які в кожній хаті подаються иа

Великдень. Звичайно багатші 
подають ще торти і солодке 
печиво та ріжні напитки. Та ми 
хочемо нагадати тільки ті най-

Великодня бабка це велика 
гордість господині. Годі уяви
ти собі Великодня без високої, 
жовтої, пухкої, запашної баб
ки. Та часом з бабками бува
ють невдачі. Щось сталося, і 
бабка вийшла тяжкою.

Для пересічної господині, 
що привикла полягати на міс
цеву пекарню з хлібом та бул
ками, варта вчасно перед Вели
коднем познайомитися з тай
нами дріжджового печива щоб 
оминути отих розчарувань з 
бабками в' останнім дні перед 
Великоднем, коли вже не стає 

і часу направити помилку.
І У приписах великодніх ба

бок буває багато тяжких скла
дників, таких як масло, яйця, 
цукор, через що тісто потре
бує відповідної кількості дріж
джів. Для такого печива най
краще вживати свіжі, пекарсь- 

і кі дріжджі, тому що дають

осно'вніші страви. На світлині 
подаємо зразок накриття свя
точного столу.

Ст. Пушкар

скоріші результати. Тепер у 
продажі є нові сухі дріжджі, 
шо також скоро ділають і да
ють добрі висліди. У звичай
них менших приписах з двома 
горнятками плину (води або 
молока) вживати дві тафлі 
дріжджів Флайшмена або два 
пакети сухих скоро ростучих 
дріжджів. Навіть і три тафлі 
або пакети дріжджів не буде 
забагато. Це цілком певне. Як
раз від кількості дріжджів бу
де залежати успіх тіста.

У приписах' на бабки пода
ють дуже багато жовтків. Та 
із уваги на високу ціну яєць 
можна кількість жовтків змен
шити й послуговуватись ціли
ми яйцями. Дуже часто бабка, 
що має тільки трохи жовтків і \ 
кілька цілих яєць буває лек- 1 
шою та пухкішою ніж та що j 
на самих жовтках. Для жовті
шого коліру бабки можна стер- }

ти шкірку з: двох помаранч і 
додати витиснений сок. Це на
віть краще ніж додавання ша
франу, яким деякі господині 
послуговуються.

Тісто на бабки має бути віль
но замісене, то є вільніше ніж 
на хліб. Муку під огріти й до 
давати стільки, щоб тісно не 
розлазилось, але щоб трима
лось разом. Занадто туго за
мінене тісто не. дасть таких до
брих успіхів.

Щодо товщу найкраще вжи
вати масла. Знову; досвідчені 
господині, яким все бабки вда
ються, кажуть що олива (Ма- 
зола чи інша відповідна до пе
чива) також дає добрі вислі
ди. Буває що бабки печені на 
оливі дуже пухкі й смачні. У 
старокраєвих бабкових припи
сах додається товщ уже після 
того коли вся мука вимісена. 
Та цього не конче додержува
тися. В різних приписах делі
катного дріжджевого тіста 
вбивається перше яйця на піну, 
додається цукор і дальше вби
вається, опісля домішується 
Іговщ і продовжується вбиван
ая. На кінці додається розмо
чені дріжджі і івсе разом вби
вається. Таким способом товщ 
кокладно змішається з іншими 
складниками і з додатком мо
лока і води робиться заміс.

Тісто на бабки мусить бути 
помісене після першого вирос
ту. Виробляється його аж тоді, 
коли другим разом виросте. 
Бабки потребують високих 
Іформів. Такі форми висмару- 
вати добре маслом і посипати 
дрібною тертою булкою, хоч 
не обовязково. В разі коли 
бабка приліпає ^о форми й 
тяжко її вибрати після спечен- 
ня, то можна форму виложити 
грубим папером і папір добре 

! висмарувати маслом. Наклада
ти тіста тільки одну третю 
часть форми. Коли підросте 
повна форма, саджається в піч 
дуже уважно, щоб не стрясти, 
тіста.

Коли бабки печуться, не ру
хати їх, бо можуть стрястись
1 запастися. Коли печені, тоді 
уважно вийняти з форми й по
класти на застелену подушку, 
щоб не здушилися. В часі охо
лоджування обернути, щоб не 
зляглись одним боком.

Дешева Бабка
2 горнятка праженого молока 
пів горнятка води
2 тафлі дріжджів Флайшмана 
1 горнятко цукру 
1 ложечка солі 
6 жовтків 
4 цілі яйця
три четвертини горнятка топ

леного масла 
1 ложечка ванілії 
терта шкірка двох помаранч і

витиснений сок 
пів фунта родзинків (або біль

ше)
мука на заміс.

(Продовження ва Стороні <>-ій)

с. с.

ВЕЛИКОДНЯ БАБКА



Комунікат
СЕКРЕТАРІЯТУ ПАН-АМЕРИКАНСЬКОЇ УКРАЇНСЬКОЇ 

КОНФЕРЕНЦІЇ

Секретаріат. Пан-Американської Української Конференції 
(ПАУК), вибраний на її першій пленарній сесії в Ню Йорку в 
днях 18 до 21 листопада 1947, ві'дбув своє перше повне засі
дання в днях від 5 до 8 березня в Ню йорку. В нарадах взяли 
участь: голова ПАУК о. д-р Василь Кушнір, заступник голови 
д-р Лонгин Цегелський та касієр ПАУК Дмитро Галичин, як 
теж в характері дорадників були прияївні члени УїКіКомітету: 
Степан Шумейко, д-р Лука Мишуга, д-р Микола Чубатий, ред. 
Богдан Катамай, Евген Рогач, доц. Лев Добрянський. У вислі- 
ді нарад рішено:

1. За згодою Українського Конгресового Комітету Амери
ки, Комітету Українців Канади, Товариства Прихильників Ук
раїнської Культури в Бразилії та Обєднаного Комітету Укра
їнців Аргентини, Парагваю і Уругваю ЗАТВЕРДИТИ ЯК ГЕНЕ
РАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ПАУК СТЕПАНА ШУМЕЙіКА.

2. Негайно відкрити В МІСТІ НЮ ЙОРКУ БІЮРО СЕКРЕ
ТАРІЯТУ ПАУК. Заходи в цьому напрямку вже пороблено і в 
найближчих днях буде подана до загального відома адреса 
канцелярії ГІАУК. Праця канцелярії буде ведена вже призна
ченим її окремим директором та поодинокими референтами 
під загальним наглядом генерального секретаря, відповідаль
ного за цілість праці перед цілим Секретаріятом ПАУК.

3. Створено пресову і культурну референтури та вибрано 
їх керівників.

4. Рішено видавати В АНГЛІЙСЬКІЙ МОВІ УКРАЇНСЬ
КИЙ БЮЛЕТИН, завданням якого буде інформувати амери
канську та світову публичну опінію про біжучий розвиток по- 
дій в Україні або з Україною та з українською справою звяза- 
них. Бюлетин буде видаватися покищо два рази місячно, а пер
ше його число, повинно появитися вже в половині квітня. Крім 
Бюлетину ПАУК відповідно до потреби видаватиме теж пре
сові звідомлення в англійській мові.

5. Ухвалено "звернутись окремим посланням Секретаріяту 
ПАУК ДО УКРАЇНСЬКИХ ПОЛІТИЧНИХ ПАРТІЙ І ГРУП В 
ЕВРОПІ, взиваючи їх до зєднання сил і засобів для боротьби 
за звільнення України від російсько-большевицького понево
лення.

6. Рішено поробити сейчас заходи для СКЛИКАННЯ ВСЕ
СВІТ НОГО УКРАЇНСЬКОГО КОНГРЕСУ, починаючи від навя- 
зання контакту та виміни думок в цій справі з усіми вільними 
репрезентаціями Українців в цілому світі.

Ню йорк, 8 березня, 1948.

ЗА СЕКРЕТАРІЯТ ПАН-АМЕРИКАНСЬКОЇ УКРАЇНСЬКОЇ
КОНФЕРЕНЦІЇ:

о. д-р Василь Кушнір, голова Степан Шумейко, секретар.

ВШАНУВАННЯ ПАМЯТІ ОЛЬ
ГИ БАСАРАБ

Старанням товариства імені 
Ольги Басараб, 46 відд. СУА, у 
Филаделфії, відбулася 28 люто
го, в домі Горожан при 23 і 
Бравн вул. святочна академія 
для вшанування памяті Ольги 
Басараб.

Хор церкви св. Миколая, під 
проводом п. Івана Онисканича 
зачав святочну академію аме
риканським гимном і піснею 
“Боже Великий Єдиний”, а пі 
зніше виконав ще пісні “їхав 
козак за Дунай” і “Як скоро 
минають хвилини”, а .мужесь- 
кий хор дав грімку пісню “'Кри
лець” Усі точки хорів були 
щедро оплескувані.

Святочний реферат виголо
сила п. Стефанія Пушкар, до
казуючи що Ольга Басараб, це 
взірець жінки громадянки, та 
шо майбутність українського 
народу певна, бо українське 
жіноцтво вибрало намічений 
нею шлях, та у тому дусі вихо
вує своїх дітей.

З точок сольових треба під
креслити гарно виконані пісні 
п. Яремкд, п. Білинської та п. 
Олени Онисканич,, при вмілім 
фортепяновім проводі п. Авни 
Карбовської.

Великою й дуже приємнию 
несподіванкою було тріо — п 
Білинська, сопран, п. Елинора 
Кульчицька, чельо і п. Аделай- 
да Кульчицька, фортепян, у 
прегарнім виконанні настроє 
вих пісень “Маева нічка” і 
“Лк|лі”.-

Молода челістка Елінора 
Кульчицька очарувала публику 
своєю інтерпретацією “Трой- 
мерай” Шумана з фортепяно- 
вщл проводом сестри Аделай- 
ди.

У програму свята входили 
теж три деклямації новопри- 
бувших дітей із скитальщини. 
Марійка Герасимович, в дек
лямації “В світ за очі” Б. Леп- 
кого, маленький хлопчик “Всьо 
нам забрали” і Христина Хомин 
“В честь Ольги Басараб” захо
пили публику своєю появою й 
виконанням цих поезій із та
лантом, чуттям і дикцією.

На при,кінці треба з радістю 
ствердити, що саля 'була по бе
реги заповнена, а навіть бага
то людей з браку місця стояли 
в коридорі. Та вже найбільш 
радісне явище, що у святі ак
тивну участь брала українська 
молодь. Теж на салі було бага
то молодих людей і дітей, що 
у наших відносинах є майіже 
рідкістю.

Тому теж ми віримо, що пе
ред громадою з 23 вулиці є 
велика майбутність, коли вона 
зуміла до громадянської праці 
притягти молодь.

Заслуга вся, що свято так 
гарно випало, та було незви
чайно гарно організоване — 
належить п. Антонії Кульчиць- 
кій, неструдженій і заслуженій 
громадянці. У підготові й ор
ганізації того свята дала най
більш часу та найбільше пра
ці. У тому помагало майже все 
жіноіцтво відділу 46 СУА, дг 
п. Кульчицька вже від кількох 
років є секретаркою.

Гість.

ЗАВЖДИ ПАМЯТАЙМО ПРО 
„НАШЕ ЖИТТЯ”

, Настали важкі часи для всьо
го світу, а найбільш горам при
бита наша Україна, я:к у народ
ній пісні апіівається, Чорна ріл
ля іізораиа і кулями засіяна, бі
лим тілом зволочена і кровю 
споло'чєна. Тому всі ми відчу
ваємо це горе. Але іноді треба 
його хоч на хвилинку забути, 
а щбб забути, уладжуймо до
машні товариські ровваїги, на
приклад у родини, запросім 
знайомих, забавмося трохи, 
заспіваймо наших пісень, а при 
цій нагоді зробім і щось ко
рисного. Це є дуже добра на
года скласти наші .пожертви 
на Пресовий Фонд нашої оди
нокої української жініночоі га 
зети „Наше Ж иття”

Ось ми зібрались у пані 6 в- 
докїї Лиіктей в річницю її та- 
родин; На хвилину ми в її хаті 
забули про всі злидні, гарно за
бавились, /пожартували, й ори 
цій нагоді зложили $18.50 на 
Пресовий Фонд „Нашого Жит- 
та .

Є різні нагоди для з-біїрок на 
різні народні ціллі, в тім і на 

Наше Ж иття” Але оди сою- 
зянки повинні встановити од
ну обо'віязікову збірку на „На
ше Ж иття” на всяких наших 
д ом а шн і х т о© ари сьіки х сх оди - 
нах і розвагах. Зокрема ула- 
джуйімо часто „бертдей парті” 
і тоді обовязково зберім дари 
на Пресовий Фонд „Нашого 

Життя” Ми знаємо- що наш 
незалежний, небизнесовий ча- 
CQOH'C не може вдержатись і 
розвиватися без ваших щед
рих дарів на його пресовий 
■фонд:

Нехай „Наше Ж иття” стане 
дійсно — нашим життям.

При цій нагоді складаю іме
нем усіх прияївіних на „бертдей 
парті” мані Євдоікії Ликтеїй і 
цілій Родині щастя, здороівл’я 
і многих літ.

Стефа Абрагамовська

НЮ ЙОРК СИТІ 

З родиннир свят на добрі ціллі

В домі панства Либів було 
1 0  лютого родинне свято, бо 
вони обходили 25 ліття свого 
подружжя. З тієї нагоди при- 
явні -гості зібрали 3<1 дол. на 
Сиротинець СіС. Василянок у 
Филаделфії. Жертви і спис пе
реслано до Сестер Василянок.

ВЕЛИКОДНЯ БАБКА

‘ 11 родоВ/Г.енн Сто они 5 -о ї

нятком теплої води й додати 
ложку цукру. Окремо вбити 
яйця на піну, додати цукор і 
дальше вбивати до білості. Д о
дати топлене масло і вбивати 
разом. Долити розмішані 
дріжджі і вбивати. Розправи-

По̂  зборах 3 відділу СУА 13 
березня, пані Анна Либа член
ка того відділу уладила для 
членок прийняття з нагоди сво
го 25-літнього ювілею, й там 
теж зібрано датки в сумі 26 
дол., які призначено на пресо
вий фонд Нашого Життя. Дат
ки зложили пані: Днна Либа і 
А. Ґриськович, по 3 дол., а ре
шта членок по 2 дол.

Пані Ева Кобзар ,секр. З від
ділу зложила 5 дол. з нагоди 
своїх уродин.

М. Марусевич.

Дріжджі намочити пів гор- 
ти все теплим праженим моло
ком, додати .сіль, ванілію, 
шкірку і сок помаранч. Заміси
ти теплою мукою вільне тісто 
вимішуючи добре, щоб відста
вало від руки. На кінці дода
ти перебрані і сполоскані ро
дзинки і іще раз добре перемі
сити. Поставити в тепле місце, 
щоб підросло. Помісити і доз
волити ще раз вирости. Виро
бляти у форми.

УТЕЧА УКРАЇНСЬКИХ ПОВ
СТАНЦІВ З ЧЕСЬКОЇ 

ТЮРМИ

Командант відділу УПА, Во
лодимир Шегельський, утік 1 2  
лютого разом з 4 повстанця
ми, членами йоіго штабу, з 
тюрми в Кошицях, на Чехосло- 
ваччині, де вони томились від 
вересня, 1947.

Чеська поліція -спіймала їх
14 лютого, недалеко Кошиць.

Видання Cоюзу Українок Aмерики  - перевидано  в електронному форматі в 2012 році. Aрхів CУA - Ню Йорк, Н.Й. CШA.



НЮ ЙОРК, Н. й .

Діяльність 1 відділу СУА

Дня 14 січня, 1948, відбулись 
зічні збори від. ч. 1 СУА в Ню 
Яорку. Голова пані К. Пеле- 
иок відкрила збори молитвою. 
>кр пані А*|ій>афчук прочи- 
:ала проток§^х:;По прочитанні 
>бговореноа^рй і біжучі спра- 
іи нашої дШЩізації, а голов-
ю справу Щійю, який від. 1 
«лаштував Ш|§|Жня, та “Вісті з 
Дентралі”, іЩ^іасне що СУА 
ірийнято в Генеральної
1>едації ЖінЩЩіКлюбів Аме- 
шки. Наші були з то-
•о дуже .р а д ^ # І^ л и  належне 
признання Toiftf^p- Екзекути- 
fei СУА яка п е |^ й ^ Ь л а  досить 
великі трудноїЩЇ^Щажання всіх 
рленкинь перевел^;в;: діло. По
лагодивши піегЖ ші: важніші 
справи, присутМнШенки зло
жили від себе КблЙду для на
шої організації. На тім закін
чено перші точки програми на
рад г

Голова пані К. Пелені о к за
явила членкиням що- вона ус
тупає, і попросила, Приявних 
щоб вибрали предсідницю до 
дальшого провадження річних 
зборів. '

Членкипі одноголосно по
просили почесну- Цлегіку. пан
ну Стефанію А б^#:&о&ську-, 
щоб вона дальше переводила 
збори.

Панна Абрагамовська пере
брала дальший провід зборів,-, 
покликуючи по черзі урядни- 
чо к до звітів. 4 *

Касієрка пані ГІ. Дерех. по дат 
ла фінансовий звіт прибутків 
і витрат за 1947 рік. Загальний 
прибуток був 541.92 дол., а ви
трат було 381.69 дол.

Пані І. Бенцаль заявила в і- 
«ені контрольної комісії, що 
фінансовий звіт є такий як по- 
дела касієрка, й що касові кни- 
кки ведені у взірцевім поряд
ку й предложила, .щоб збори 
заявили повне довіря цілому у- 
рядові за їхню щиру працю 
ря нашої організації. Внесок 
пані Бензаль членкині вповні 
одобрили.

На заяву предсідниці, щоб 
приступати до вибору нового 
уряду, всі членкині одноголо
сно попросили щоб тойсам у- 
ряд остався й надалі, і всі при- 
обіцяли що будуть разом з у- 
рядом співпрацювати.

На 1948 вибраний такий уряд 
1 від. СУА . ’редс. К. Пелешок, 
заст. М. Чарнецька, рекорд, се
кретарка А. Крафчук, коресп. 
секр. Е. Ликтей, кас. П. Дерех. 
Контроля: І. Бенцалі,, Стречак, 
і К. Дроздик.

В-минулім році 1 від. СУА 
жертвував та помагав там де 
було найбільш потрібно. Окрім

плачення членських вкладок до 
різних комітетів, наш відділ 
жертвував до Злученого Укра
їнського Американського Ко
мітету 25 дол., до Укр. Конгре
сового Коміт. 25 дол., на видан
ня календаря оо. Василіянам в 
Ню йорку 10 дол.

Більшу суму грошей жертво- 
вано на закупно поживи й ін 
ших потрібних речей для дітей 
скитальців в Европі які пере
бувають в таборах, а котрий 
Головна Управа СУА призна
чила для нашого відділу.’

Ми по змозі час від часу по
силали й посилаємо дальше 
пачки з харчами й одежою для 
дітей. Ми отримали листи з 
краю від пань О. Кисілевської 
та Білозорової, які просять нас 
посилати такі речі для дітей, 
яких є в тім таборі- 400.

Таких саме посилок ми вис
лали від лютого до кінця груд
ня, 1947, ваги на 362 фунтів, 
вартості 214.20 дол., не числя- 
ч.и попередніх посилок. На ту 
ціль наші членки складають 
грошові пожертви, а'бо самі за
куповують потрібні речі до ви
силки. І так пані І. Бенцаль і 
пані П. Дерех влаштували самі 
Великоднє свячене й чайний 
вечір для членкинь 1 відділу,
з чого було 63 дол. прибутку.

Також приємно згадати і за 
тих осіб котрі радо причини
лись, до висилки речей, а це: 
пані Войтиш, Сой, Кіцора, Чи- 
тайло, Горин і пан Солтис. А 
пан ІІІаркий приніс харчі, й та
кож доручував на почту пачки, 

-й^-часом сам оплачував пере
силку. З помічю малого числа 
членок і наших приятелів ми 
помагали так як ми були вси- 
лі. Можнаб зробити багато 
більше, колиб знайшлось 
більш охочих до помочі, хоча 
деколи.

Поза працю яку організація 
веде у себе, 1 відділ СУА бере 
активну участь у громадськім 
та культурнім житті нюйорсь- 
ких українців. Від. 1 є членом 
ЗіУАДКом., Укр. Конгр. К ом ., 
Обєднання Українських Орга
нізацій міста Ню Йорку, та 
Укр. Амер. Централі до будо
ви Народного Дому в Ню й о р 
ку-

Членкині жертвували в ми
нулому і в майбутньому готові 
жертвувати десятки днів праці, 
при пакуванні одіння й харчів 
у магазині для наших скиталь
ців спільно зі секцією жіночо-, 

то  комітету ЗУАДіК. Працю ви
конували ‘без жадної винагоро
ди для себе.

Наші членкині живо інтере
суються українськимй, артисти
чними силами які час до часу 
дають свої виступи співу чи 
музики.

Одним словом, від 1. СУА 
старається працювати на рівні 
з- другими українським*! орга
нізаціями:

При кінці зборів членкині у-- 
хвалили дати з каси від ч. 1 . 
СУА 110.00 Дол., з призначен
ням.: Річна вкладка до Центра
л і СУА на 1948 20 дол.; Пресо
вий Фонд на Наше Життя 20 
дол.; Видання творів Лесі 
Українки англійською мовою 
20 дол., Конвенційний фонд 
СУА 10 дол., Організаційний 
Фонд СУА 5 дол.; Укр. Конгр. 
Ком., річна вкладка 10 дол.; Зл. 
У. А. Д. Ком., річна вкладка 10 
дол.; Укр. кат. школа св. Юрія 
в Ню йорку, 10 дол:; Обєднан
ня Укр. Органів, міста Ню 
Йорку 5 дол. Разом 110.00 дол.

Закриваючи збори, голова 
пані К. Пелешок подякувала 
членкиням за довіря до неї, за 
поновний вибір на предсіда- 
тельку від. 1 і заявила від се
бе і в імені других вибраних у- 
рядничок, що і надалі будуть 
щиро працювати для від. ч. 1, 
та цілої організації СУА і для 
загального добра українського 
народу.

Євдокія Ликтей.

НЮ ЙОРК СИТІ, Н. й .

Звіт 3 відділу СУА.

Річні збори Т-ва “Жіноча 
Поміч” 3 відділу СУА. в Над 
йорку .відбулися 10 січня, 1948. 
Збори відкрила Маїрія Мару- 
севич, голова, і покликала се
кретарку Еіву Кобзар до про
токолу миннулих зборів, а ф і
нансову секретарку Катерину' 
Тютко до річного звіту, які 
збори прийняли однодушно: 
Контрольна комісія ствердила 
взірцеве ведення книжок і вне- 

»сла вотум доівіря для уступаю
чого уряду, яке членки затвер
дили рясними оплесками, під
носячи при тому заслуги уряду 
який зумів загріти члеінак до 
апівпраці у згоді й повному 
порозумінні, іщо принесла ба
гато моральної користі та да
ла нагоду придбати фондів на 
народні ціллі.

До. переведення річних збо
рів вибрано п. Магдалину Сло
бодян, та п. А. Хархан за секре
тарку. Дякуючи урядові за 
провід в 1947 році; п. Слобо
дян пропонувала щоб той са
мий уряд, задержати й на 1948 
рік що членки з великим оиу- 
шевланням 'прийняли, й так в 
уряді є тепер: Марія Марусе- 
вич, голоіва; Анніна йосиїк, за
ступ.; Ева Кобзар, рек.'секр.; 
Катерий^ Тютко-,' фін. секр.; 
Марія Харамбура, касієрка; 
контрольна комісія: Анастазія 
Хархан, Анастазія Ковальсь

ка і Евгенія Добрянаука; до ві
двідин ківорих члеиоїк: Текля 
Куніцька, Магдалиниа- Слобо
дян, Марія Серетна і Анна Кіт.

В 1947 році відійшли на віч
ний апочивоік членки: бл. п. 
Текля Лазута і Юлія Паївлусе- 
вич.

Відділ З СУА. дав дохід з ба- 
лю: На нову церкву св. Юрія, 
90 дол. а на церко<вну радіо 
програму 10 дол; на допомогу 
скитальцям через ЗУАДК 100 
долярів; Коляда 79 долярів 
теж на» скитальців.

Ева Кобзар, секр.

НЮ ЙОРК СИТІ, Н. й .

Відділ 4 СУА

Річні збори Українського 
Демократичного Клюбу відділу
4 СУА в Ню Йорку відбулися
5 березня, 1948, які відкрила 
Емілія Корінат, голова. Після 
протоколу була дискусія над 
працею минулого року. Були 
старання, але всеодно праця 
не принесла великої мористі, 
бо бракувало співпраці й вза
ємного- підпертя. Протягом ро
ку уладжено більші й менші 
підприємства але з невеликим: 
уаПІІХІОМ і. Зо спільного свяче
ного; було прибутку 90 дол. які < 
призначено на закупно пачок 
КАРЕ, а крім того вислано ве
лику пачку іпоживи до таїбору 
в Німеччині.

Уладжено теж вечір св. Ми- 
колая, коли то наш бизнеомеи 
пан Микола Гладун, з нагоди 
своїх іміяиин дав усе мясиїво і 
потрібні приправи, пані Пла- 
шовецша все печиво в дарун
ку, а членки прилагодили гар
но столи. Прийшов і св. Мико- 
лай з дарунками, та на жаль 
не було багато кому роздава
ти, 'бо членство не взяло гро- 
мадної участі. Тому то й при
бутку не буйО' багато..

До радіаних моментів 1947 
року треба зачислити срібний 
ювілей нашої ікасі'є,рки пані 

Баршевсвкої, весілля, падай, Ан- 
ни Кушнір і пані Ании Милер, 
яким товариство дало гарні, 
відповідні дарунки, бо вони 
були завжди добрі й жертвен- 
ні членки. З  нагоди імянин на
шої голови иані Е. Корінат ула
джено несподіванку й куплено 
гарний образ на памятку.

Але буШи й сумні явшшии не
дуги членок про я ік и іх  наше то
вариство памятало й потіша
ло у шпиталі чи дома.

Звіти виказали що в 1947 р. 
було' більше видатків ніж при
бутків. Звіти іприніято й поста
новлено в 1948 р. працю по
більшити, та заплатити всі за- 
легло'сті до Централі СУА, а 
саме: Річну вкладку 20 дол. ор-

(Продовження на Стороні 8-і!)



(Продовження зі Сторони 7-ої)
ґанізаційний фонд 5 дол, кон
венційний фонд 1 0  дол., та Зі- 
біра.ти по * 1:5 центів від членки 
на вкладку до Федерації, яка 
входить до резервовоіго фон
ду . Ріш єн о теж з an л атити: 
вкладку до ЗУАДКомітету 10 
дол., до Укр. Конгресового Ко
мітету 5. дол.

Урядові уділено вотум до
вір я, й він є-такий на 1948 рік: 
Емілія Корнат, голова; Анто- 
нія Латишевська, місто-голова; 
Марі,я! Ленчук, секретарка; Ка
те р и.н а • Стеф ано ви ч, к о р есп.

секр.; Каролина Баршевськ'а, 
касієрка; Іів>анна Беїніцаль, про
відниця.

Перевибраний уряд обіцяв 
доложи'ти усіх, старань і зусиль 
щоб /повести працю краще. На, 
кінець пані Єв/докія Ликтей ‘по
дала гарну, перекуску при якій, 
зібрано 1 0  доларів.

Марія- Ленчук, секретарка.

ФИЛАДЕЛФІЯ, ПА.

Товариство імені Олени Теліги 
20 відділ СУА

'В-дистопаді 1947 року засну
валось у Филаделфії, товарис
тво імені Олени Теліги, відділ 
20 Союзу Українок Америки,
..На перші, організаційні збо

ри'Явилось 13 молодих тут ро
джених а,тіе в Ріднім Краю ви
хованих жінок і дівчат, які не
давно перед другою світовою 
війною вернулись до Америки, 
Зборами проводила Катря Я- 
рош, реК(ордова секретарка 
СУА, секретарювала Стефа 
Терлецьіка. Олена Лотоїцьш* 
голова СУА, запрошена, на ці 
збори дала організаційний ре
ферат, після якого була ожив
лена дискусія. Пані Ярош про
читала статтю-про Олену Телі- 
гу7 ~їцо. була помішена в< часо
писі Наше Життя, й приявні рі- 
шили.прийняту н&зву товарис
тва її імені. Постановлено теж 
що місячна вкладка буде 15 ц., 
що збори будуть відбуватись 
в першу неділю в місяці, та од
нодушно- рішено вступити до 
СУА, приймаючи його статут 
та усі зобовязання приписані 
тим статутом; До уряду, ввій
шли- пані. Стефанія Терлецька, 
голова; Агафія Мелько, заступ
ниця; Катерина Коцадбайло, 
секр.; Катря Ярош, заст:; Юс- 
тина Нечипір, касієрка. До 
контрольної комісії: Софія 
Паньків, Марія» Лучишин і Ан
на'Пастух.

Новому урядові передано 15 
дол., як дарунок “ на нове гос
подарство” від 42 відділу СУА 
у Филаделфії, який причинився 
у великій мірі що це нове това
риство заіснувало. Зібравши 
ще 14 дол. від членок, постаїно-

влено зараз же передати 15 до- 
лярів на заплачення чартеру і 
^ленської вкладки.

З тото часу Т-во імені Олени 
Теліги, 20 відділ СУА відбуває 
свої1 збори в домівці Централі 
СУА, 8 6 6  Норт 7-ма> вулиця, в 
годині 3 попол., в першу неді
лю місяця, як рішено. Крім 
справ ділових, читають Вісті з 
Централі й якусь літературну 
статтю З; “Нашого Ж иття”, ве
деться жива дискусія й пляни 
на будуче. Після зборів гіода- 

: ють чай та тісточки, які член
ки печуть за чергою.

Відділ 20 пішов з колядою, з 
якої призначили 2 0  дол. до 
ЗУАДКомітету на УОА; 10 дол* 
на видання творів Лесі Україн
ки в--англійській мові а 1 0  дол. 
на пресовий фонд “Нашого 
Ж иття” В лютім запрошено п. 
Івана Струка з рефератом h s l 
тему “Про виховання молоді”, 
який дуже добре надавався як
раз у цім відділі, бо чимало 
членок є вже молоді мами.

Відділ 20 запіїянував улади- 
ти 16 травня вечір присвяченій, 
матері, з представленням “Ма
ти1’, деклямаціями й забавою. 
Того вечора буде теж виїгравка 
“кактейл сет-у’\  Збори 4 квіт
ня заповідаїються .особливо 
гарно, бо на цей день 2 0  вддділ 
приготовляє стрічу усіх нових 
українок що приїхали зо ски- 
тальщини до Филаделфії. Ба
жанням 2 0  відділу є привітати 
їх та запросити в члени. Тепер 
у відділі є 2:2 членки й надія що 
він скоро зросте числом чле
нок та зможе причинитися у 
більшій мірі до розвою нашо
го дорогого Союзу Українок 
Америки.

Катерина Коцюбайло, 
секретарка.

ДЕТРОЙТ, МІШ»

З діяльності 23 відділу СУА

Річні збори 23 відділу СУА 
віїдіб'удосія: 28 грудня, 1947, в 
парохіяльїній: ісдаі при. Клип- 

іперт евеню; Голова пані Попо
вич відкрила збори прочитав
ши програму дня. Потім при 
поважному числі членок поча
лись наради. Для перепрова
дження вборів вибрано паїнію

- Ф орись, яка покликала до зві-
• ту урядничок. Після прочитан
ня зівіту фінансової секретарки

> показалося що праця відділу 
і провадилась пляноїво і .каса є в
■ найкращім порядку що ствер^ 
дили коїнтрольорки А. Мед-

> відь і Ва Таїщук.
« 'В 1947 рснці уладжено такі.
• ;піідпри'©МіСтва: представіл едаїя * 
бІНҐО, ікультурні: сходини ? 15-

: літній ювілей, яким закінчено- 
t працю відділу. Ювілей перей
шов дуіже успішно й заохотив

чіим&ло жінок стати в члени 
нашоїго відділу. В день ювілею

■ була в церкві панахида за упо- 
, кійних чіл енок. відділу при учас- 
1 ті усіх членок з товариськими
відзнаками які уставились у 
два довгі ради й відапівали па- 

' нахиду під управою дяко-вчи- 
телія іці. Стисловського.

В 1947 році наш відділ ма»в 
такі прибутки: з ювілею — 
$526.50; з 'представлення —

' $300.50; коляда — $Ш2.80; 
чілє-н с ьеі вкладки — $75.00; 
^Ьірка на. вечірці в память Оль
ги Басараб, $30.00; з культур
них сходин.— $28.00; з бініґа —

; $25.00; пані Бродяк дала на сиг 
, р о т и — $5.00. Загального при
бутку було $1,167.80.

Витратшза 1947 були: На ю- 
' вілей; *— $304*21; предсташен- 
. ня — $176,81; -одіж, пожива і 
почта за 60 пакунків (>ваги 460 

. фунтів)—  .$>1:57.00: Окремо ліа
ні Статків вислала 6  пакунків 
по 2 2  фунти- до табору що був 
призначений ‘нам’ Цеінтралею 
СУА — $30.50;, друк карток і

■ рент $24.50;. на- заіпомоту бід
ним $31.90; на пре-совий фонд 
„Нашого Ж иття” $2 1 .0 0 ; дар 
молодечому відділові- СУА 
$10.00; до ЗУАДК.ом. $25.00; на 
АЧХрест і Комюніти Чест 
18 дол. Разом витрат було

1 $933.92. Членки прийняли з<віт 
одноголосно й дали вотум до— 
віря; урздниічкам відділу. За 
їхню працю» нехай’ Всевишній 
Бо-г дасть їм здоровля щоб й 
на дальше вони моїгли так гар
но працювати^

•На. ріік 1948 увійшли, до уря
ду: Марія. Ясінська, толова; М. 
Форись, заст.; М. Чериба, рек. 
секр.; М. Слупецька.* фін. секр.; 
А. Медвідцжасієрка; контроля: 
А. Недвідь, В. Тащук; до відві
дин. хворих: І. Козаченко і А, 
Ващук; до Федерації: М. Ясін- 

. ська і К. Кіщук; до філії СУА :
: Козаченіко', Дульїка, Новак і 
Стислочвіська.

Вечір, присвячений, памяті 
Ольги Басараб

Відділ 23 СУА кожного ро
ку присвячує одну імпрезу піа- 
мяті Ольги Басараіб. Цього' ро
ку 13 лютого була Служба. Бо
жа, 15 лютого панаїхида за. бла
женну іпіаімять Ольїги Басараб, 
а 2 1 лютого відбувся чайний 
вечір з ікороткою, але доброю 
програмою. Хоч було досить 
зимно т,о (поважне число ЧЛіе- 
нок прибуло. Головний рефе
рат міала іпані Марія Ясінсьїка, 
а пані Кахіній прочитала гарну 
поезію присвячену Ользі Ба
сараб про її велиіку любов до-

• Рідного Краю й іпогавяту для 
ньото. Членки піддали думку 
щоб наш відділ прийняв імя 
Ольги Басараб.

‘ 3 черги" промовляли пані: 
Маріїя Сена, містоголова СУА, 
і М. Ноіпович про іважність 

’ співпраці* усіх нас для у т іх у  у 
відділі1 а тим- і цілої організа
ції СУА, І; Козаченко про за- 

1 держання інаших традицій- а

головно тих визначних жінок 
які служили все життя для у- 
країнсьїкоіго народу а деякі й. 
життя своє віддали в його о- 
бороні; П. іНебоженко- підкрес
лила працю .союзяноік й бажа
ла дальших гарних успіхів, .а 
пані Терлецька що місяць то
му приїхала з родиною, розка
зувала про життя в таборі на 
скитальщині.

Із закінченням проіграми бу
ла ще «еоподіванка т у  приго
товили члеінки 23 відділу для 
своієї гол'оіви Марії Ясінської 
обдарувавши її китицею квітів,, 
гарно вде'корованим тортом і 
гріміким „Міногая Літа” Пані! 
Ясінська дякувала сердечно за. 
прихильність до неї та неспо
діванку з нагоди її 50-літеіх у- 
родин.

Переведена збірка .принесла 
$26.50.

Коляда
Членки 23 відділу зложили 

коляду по $2.00: Ясінська, По
пович,. Зілінсьїка, Кахній, Бар- 
тин; Чериба, Они-ськів, Меґіс; 
по $І!.00: Слупецьїка, Торбі, Me- 

[ двідь, Кміцінсьжа, Недвідь. Ра
зом $2 1 .0 0  'Яікі переслано до 
Централі СУА на ‘.пресовий 
фонд „Нашого Ж иття” Відділ, 
заколядував крім того $79.00 на 
сікитшьїців, які переслано до- 
ЗУАіДКомітету у Филаделфії.

Всім члеикам що трудом сво
їм причинились до успіху ім- - 
прези й .коляди, сердечна по- 
дяка..

Марія Чериба, секр.

ДЕТРОЙТ, МИШ.

Свято для вшанування памяті 
Лесі Українки

Два відділи, 5 і 31 Союзу У- 
країнож Америки, в Детройті, 
Миш., 29 лютого уладили свя
то в честь Лесі Україніки, в до
мівці Українського Горожансь- 
кого Клюбу.

Свято зачато в 4 годині по
полудні. Предсідательїка 5 віїд. 
СУА., пані Войтович одкрила., 
сходини, привітала приявних і 
попросила всіх відспівати 
г-имн Союзу Українок Амери
ки.

Потім пані Будзол, яка про
водила у перевеїденні, програ
ми, пояснила, чому ми, два від

д іли  уладили це скромне, куль
турне свято в- память нашої 
великої поетки Лесі Українки. 
Перше, казала, тому що Леся; 
Україніка є одеа> яка у своїй 
творчості перевищила всіх -у- 
країноїк в пиаменстві, а; може і 

і всіх жінок поеток. світу, що її 
твори, мусять, бути видані та- 

? кож в, англійськім перекладі,.
/  для  познаїйОхМлешя з  ним и  

ш ир ш ої, ч у ш о г п у б л и к и  і н аш ої 
і м о л о д і, й? щ о  п р и б у т к и  з  ци х  
свят м усять йти на. це нове ви- 

• даініня.

Дальше, пані Козаченко від- 
5 читала реферат про Лесину 

(Продовженнягна стороні 9-тій)

Видання Cоюзу Українок Aмерики  - перевидано  в електронному форматі в 2012 році. Aрхів CУA - Ню Йорк, Н.Й. CШA.
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творчість. Вона читала гарно,
бо поволі, гладко, й голосно 
вимовляла кожне слово, з чо
го публика дуже скористала.

Потім відспівано, дві .народ
ні пісні, “Там у лузі червона ка
лина” і “Гей на горі там женці 
жнуть'.

Це дуже доюре виконано й 
публика -була задоволена.

Опісля Йосиф Крупка сказав 
промову про наших історичних 
жінок княіжої доби. Це було 
також новиною для слухачів.

А тут на'ш місцевий ново-' 
прибувший зо скитальщини 
співак Василь Лепцан, відспі
вав ряд пісень Української 
Ловстанчої Армії що приявним 
дуже подобалось, бо оплескам 
не було кінця.

Після того промовила до 
збірки Анастазія Г. Біловус, 
почім членки дали перекуску.

Говорив ще пан Нахвостач. 
Кликав мамів до навчання своїх 
дітей рідної мови, до посилан-> 
ля  дітей до рідної школи, до 
плекання всього що рідне.

Накінець предеідателька 31 
від. СУА, пані К. Франків, по
дякувала приявним за участь у ■ 
святі і учасникам за виступи у 
програмі.

Гимном “Ще не вмерла Ук
раїна” закінчено це скромне, 
культурне свято.

Загального, прибутку зо свя

та в память Лесі Українки бу
ло 154.86 дол. Витрати 10.10 
дол. Лишилось 144.76 дол. Ви
слано до Централі Союзу Ук
раїнок Америки на видання 
творів Лесі Українки англійсь
кою мовою 140.00 дол. А 4'.76 
дол. лишено на пакунок для 
сестри Лесі Українки, яка то
миться тепер на скитальщині.

Ось так відділи 5 і 31 СУА 
в і д св ят ку в а л и р о к о ви н и нар о - 
дження Лесі Українки, з чого : 
користь .прийшла моральна й , 
матеріяльна. Жертви зложили

5 дол.: П. Ґорен. По 2 д о л .:1 
П. Батужиінський, П. Казими- 
рів, А. Г. Біловус, П. Будзол. 
По 1 дол.: П. Галишен, М. Вой- 
тович, А. іКоролович, І. Мики- 
'Тинська, П. Гальонська, І. Пи
шко, І. Сіділо, В. Липцан, П. 
Костюк, М. Дацків, К. Савка, 
П. Дубик, А. Дубик, П. Джума- 
ґа, М. М., П. Малишка, П. Ка- 
сій, А. Бугай, Готра, В. Труш, 
П. Шиливило, П. Кобаса, П. Ру
да, Лищишин, І. Козаченко, М. 
•Прокоп ович, Р. Стесловська, 
П. Сосновська, П^ Чарнецький,
С. Мачежак, М. Мачежак, А. 
Чупа, А. Стеко,. Д. Чорній, А. 
Зола, Б. Шеремета, О. Нахвос
тач, А. Д е р к а ^  Т. Ломака, М. 
Кушнір, К. Купніцька, А. Дум
ка.

Анастазія Г. Бйіовус.

ОЗОВН ПАРК, Л. Ай., Н. й .

ШИРІТЬ „НАШЕ ЖИТТЯ”!

Праця 35 відділу СУА

Дня(6 грудня, 1947, відбули-сь 
річні збори 35 івідділу СУА в 
Озовн Парк. На вборах були 
■приязні усі ялениіці. Голова па- 
•ні О. -Швед одкрила збори і 
покликала секретарку, паню А. 
Малафій щоб прочитала про
токол і здала фінансовий звіт 
з цілого рожу.

іГІотім покликала контроль
ну .комісію яка (переглянула 
книжіки. Контрольна комісія, 
пані Ф. Ґенега і пані Е. Орлян, 
заявили що знайшли ішижки е 
якнайкращім (порядку.

-Пані Сельсь'ка пригадала що 
час відновити передплату на 
'Наше Життя. Членки зложили4 
по 2 доляри на передплату, 
"Проіші з іменами передплатнишь 
вислано до Централі СУА. Да
лі приступлено до вибору но
вого уряду на 1948 рік. До уря
ду увійшли: ;пані О. Швед, 
предсіїдательіка, пані К. Коше- 
ловсьжа заступниця, паїчі А. * 

Маїлафій секретарка, пані Е. 
Орляін заіступниіця, щаеі М. Па- 
ращук ікасієрка, пані К. Васло 
заступниця, пані Ф. Ґенеґа, па
ні К. Дядзо ковдрольна ікоімі- 
сія.

;Г олова. зазначила що наші 
скитальці розкинуті по ціло
му світі й ожидають нашої по
мочі й що добре було б що;б 
ми дали їм помічну руїку. Від
діл 35 СУА не має багато гро
шей в касі, отож ухвалили йти

колядувати. Члениці що йшли; 
«коліядузати, порозумілися з то
вариством Вільна Україна від. 
200 УНС, й пішли разом з му
жчинами і заколядували 370 
долярів. З того ухвалено висла
ти пакунки на суму 40 дол. для 
студентів в Австрії жотрі-сту
діюють медицину, від яких о- 
тримано лі?(:ти з прокаиняім, 
щоб ЇІМ помогти. Решту гро
шей 330 долярів вислано до 
ЗУАДК. у Филадеїлфії для ски
тальців..

О. Швед

СПІВПРАЦЯ ЖІНОЧИХ ТОВА
РИСТВ В ДЕТРОЙТІ, МН11.

Свято Ольги Басараб

В неділю, 8 лютня, на захід
ній стороні міста Дітройту"'від
бувся святочний -концерт в по
шану памяті Ольги Басараб, я- 
ка за свою геройську поставу 
в обороні української справи
24 роки тому згинула мучєни* 
чою смертю з ворожих рук.' З 
того часу українське патріоти
чне жіноцтво кожного року 
вшановує світлу память Ольги 
■Басараб, як народної геройки.

Ініціяторами свята були Тов. 
ім. Лесі Українки, відд. 37 СУА, 
Товчім. Ольги Теліги, відд.. 58 
СУА і 14 від. Золотого Хреста. 
При численній участі патріоти
чного громадянства міста Д ет
ройту, відбувся святочний кон
церт дуже вдачно. Програма 
була коротка й слала характер 

(Продовження на 10 стороні)ь

(Докшчення)

А ніч довжилася безконечно. Кожна хвилина здавалася нам 
віком. На дворі шаліли енкавидистські кулемети і змагалися ар- 
тилерійні стріли наступаючих німців. Ми були в подвійному вог
ні. Нараз тюрма задрижала і страшний виїбух заглушив тріск 
муру. Ще німецьке артилерійне стрільно попало в тюрму й роз
било нам ліве «рило «будинку.

Поволі .втихав енкаведистський кулемет, втихали й насту
паючі німці.

Ранок ставав кривавою загравою, що боязко сповзала по 
сірих стінах уборної, -будила зі сну, з тривожного отупіння дру
зів вязнів, заглядали в їхні змінені за одну ніч лиця, жахалася 
й втікала. Поволі підносилися друзі, протирали очі, ніби ди-* 
вуючися, не знаючи чи живі вони іщ|, чи може це їхні душі. По
чорнілі, обдимлені, спітнілі, брудні, постарілі. В очах ще крився 
жах пройденої ночі. Не пізнавали себе в-заїмно,, так змінила їх 
та страшна бердичівська ніч.

Один відчинив двері на коридор і надслухував що дієтьаГ 
на світі, кількох пішло у розвідку. По хвилині вернулися вони і 
сповістили, що всюди тихо й спокійно, з ■енкаведистів ні сліду. 
Боязко Й' якось ще непритомно виходили 'МИ одинцем з 'уборної 
й коридором ішли на гору. Тут то там по дорозі зустрічали тру
пів, на сходах лежала в калюжі крови Настка.

Наша група сходилася в горішній камері. Виталися мобчки. 
Не було між нами всіх. Бракувало трьох хлопців між ними і мо
го брата. Пішли шукати їх. Нетерпеливо жду їхнього повороту, 
сама не маю- сили іти шукати, ноги мліють, угинаються на. саму 
згадку, що можу його між живими не найти. Приходять і го 
лосять, що Михась Пецух і Олег Левицький впали під муром на 
подвірі. їх постигла ще перша куля як ми всі стояли на подвірі. 
Вони це перші жертви. Михась дістав одну кулю і відразу вмер,

а Олег дістав аж 5 і ніодної смертної. Мусів дуже довго мучи
тися, бо з болю покусав собі пальці і «подер тіло на грудях.

Привели мого брата, йшов шкутильгаючи але йщов X  ус
міхався, що таки пережив лю  страшну :ніч.

.Тюрма представляла страшну, жарти ну. Порозбивана^п опа
лена, чорна, обкурена, повно трупів, крови. Ми сновигалися по 
ній, мов тіні, стягаючи ранених до одної камери, щоб потім під 
проводом Дозя, високозаайансованого медика перевдазти ра
ни. Та їх було багато, з поперестрілюваними рукамд,;,.ногами, 
животом, порозриваних гранатами, обсмалених вогнем^Були-й 
такі, що їм напевно не поможуть ні наші п ер евязк и , ,ні ^навіть 
швидка лікарська операція, бо з браку негайної помотеш ли ве
ликий.уплив крови й конали вже.

В нашу тюрму заблукався червоноармівць і здорово, переля
кав нас своєю появою в мундурі. Та він ніс нам вістку, ніе:нам 
пересторогу. Заговорив до нас щирою українською мовою, що 
витиснула в нас сльози на очах.

“Друзі — каз^в — втікайте, як можна швидко звідси геть» 
Оце вертаються енкаведисти, що були на час втекли пдр£д гер
манцями. Повернуть, застануть Вас ще тут, горе нам” — і зник 
так тихо і незамітно, як зявився.

Ми стали радитися. Одні казали, ет пусте, це провокація* 
другі не вірили, сміялися, а ми, ми таки вірили в правдивість 
його слів, бо, як. не вірити цій щирій українській мові.. І ми зі
бралися до купи, помолилися, згадавши що була неділя, то по- 
мянули душі поляглих наших друзів. Забрали зі собою, хто ще 
що зберіг від вогню (мені все пропало) і рушили в дорогу.

Обережно й боязко сходили ми сходами в низ, виминаючи1 
трупів, коридорами, далі брамою на подвіря, щораз приспішу- 
ючи кроку, якби за нами хто гнався. Врешті через хвіртку вий
шли на вулицю. Не раділи ми, не тішилися, волею, бо воля ця 
була страшніша й небезпечніша, як перед тим тюрма. Пряме 
бігли ми вулицею, далі городами, полем; щоби швидше вперед, 
щоби дальше від тюрми. Втомившися, пристанули й оглянули
ся. На горбочку’ перед містом чорніла обсмалена, напів розва
лена тюрма, гріб наших друзів.

Вона була вже поза нами, а  перед нами стала наша ман
дрівка по Україні, наш поворот до дому.

Л. П.

Бердичівська Ніч



(П родовж ення із сторони 9 -о ї)  
правдивої народної ж ал оби  і 
смутку.

Вступна промова пані Кате
рини Ігнатюк, голови З ол отого  
Хреста, виявила жаль по втра
ті Ольги- Басараб, як вірної 
дочки українського народу. Д і 
вочий Хор А-.Капелля п ід  упра
вою  п-ни С тефанії Андрусевич  
прекрасно відспівав “Аве М а
р ія ” Ш уберта, “О й  впав Стрі
л ец ь” Гайворонського, д івоче  
тріо, ‘Т р ін  К атідрал” Гагна при 
акомпаніяменті сам ої дири- 
гентки, а вкінці грімке “За Т е
бе, У країно” Людкевича, яке 
дівчата відспівали з правдивим  
українським запалом.

Р еф ерат дала Уляна Ковалів
на, яка недавно прибула з Е.в- 
ропи й опинилася в наш ому  
Д етройті, реф ер ат був  д о б р е  
обдум аний, глибоко патріоти
чний, в якому приявні відчули  
ідейність українських борців.

Як присвяту памяті поляглим  
у бою  за святу справу України, 
пані Ю. М. Ш устакевич дек л а
мувала “Мати С традниця” М а
рійки Підгірянки, а маленька 
донечка п-ва Федиків, іванна, 
зложила, на могилу Б асарабо- 
вої як цвітку-верш ик “Сиріт
ка’.

Знана співачка пані Д оня С. 
Д емрей, співала нову к ом п ози 
цію д о  слів о. С. М усійчука “І 
не знала У країна”, Д е  виїмок з  
великої поеми о. МусМчука, я- 
ку він написав на спомин Ольги 
Басараб, й яка давніш е була  
друкована у С вободі. М узику  
д о  ц ієї пісні написала Ю. М. 
Ш устакевич. Д р угою  точкою  
наш ої солістки був жалібний  
марш Ярославенка “Замучена  
тяжко в невол і” О б і пісні пані 
Д ем рей відспівала з питомим  
драматичним відчуттям.

Також м олоденька співачка 
П етруся Зола "відспівала гар
но народну пісню “Якіби б у 
ла я за зу л ею ” і “Ц вітка д р іб 
ная” Матюка. Д о  сольових ви
ступів акомпаніювала панна О- 
ля Ш устакевич.

Д уж е симпатичною була п о 
ява м ол одо ї предсідниці 58 
відд. СУА панни Олі Кечнер, 
яка чистою  українською ви м о
в о ю  подякувала всім за участь 
у святі і так закінчила святоч
ний концерт.

Слід зазначити, щ о святоч
ною  концертовою  програмою  
проводила пані А. Вокер. Як 
додаток  д о  свята подано всім  
учасникам легку перекуску, в 
часі якої пані Левкут поклика
ла д о  слова деяких наш их ви з
начних громадян. Промовляли: 
адв. Іван Панчук, голова Укра
їнського Д оп . Ком., у  справі 
доп ом оги  нашим скитальцям, 
п. Дамян, голова Д ітр ой тсь к ої 
Філії Українського К.К. у спра
вах ц ієї вельми потр ібн ої й 
важної, інституції,, і В олод. Д і

ди*, радний УНС промовив д о  
збірки на У Щ . Промовляв ще 
п. Терлеіцький, новий імігрант, 
який розповідав  про свої і сво
їх  др узів  скитальчі гаразди.

Свято принесло громаді м о
ральну користь, а увесь гр ош о
вий прибуток передано на 
працю Українського К онгресо
вого Комітету.

Згадали Лесю Українку

Старанням Тов. ім, Л есі У- 
країнки, 37 відд. СУА, в ідбувся  
літературний вечір в память 
наш ої славної поетки Л есі У- 
країнки, вечором 26 лютня, в 
обш ирном у д о м і п-ва Керилю- 
ків. На цей вечерок запрош ено  
сусідую чі ж іночі товариства, і 
так явились численно як гості 
пані з Українського Горож ан- 
ського Клюбу з Д ір бор н , М иш,, 
а теж  прибули членки з відд. 
23 СУА, і представниці 14 від. 
З ол отого  Хреста.

Вечером проводила пані 6 о -  
кер, заст. гол. 37 відд,, а сама 
голова цього в ідд. пані Д ем 
рей, деклямувала низку поезій  
Л есі Українки, в перекладі дра  
Канді, а саме: “С принґс Викто- 
р і”, “Міїй Бернинґ Гарт” і 
“Е рендф адерс Фері Тейл’, по у- 
країнськи :Перемога В есни”, 
“Горить м оє сер ц е” і “Д ід у с е 
ва казка” Ми знаєм о паню  
Д ем рей як д о б р у  співачку, та 
цим разом  вона виказала не- 
ябиякиїй деіклям ач Орс ький хист,

Уляна Ковалівна передала  
нам по україяськи поему “Кон
тра Спем С п ер о”, в якій вона 
схарактеризувала особливу пи- 
томість неприборканої ж иттє
вими труднощ ами Л есиної д у 
ш і. Вичерпуючий та обш ирний  
док л ад про нашу поетку й її 
твори дала нам пані Ю . М. Ш у
стакевич, переплітаючи його  
місцями короткими цитатами з 
творів поетки. Пані Вокер, п ро
мовляючи д о  збірки, р озк азу 
вала гостям щ е деякі факти*із  
життя Л есі Українки. Збірка  
принесла 60 дол ., яку оц е пе
редаєм о д о  Ц ентралі СУА на 
видання творів Л есі Українки 
англійською  мовою . В ідд. 37 
СУА як такий щ о носить імя 
наш ої великої поетки, зокрем а  
почувається д о  обовязк у п о 
могти в такій високій ціллі і 
робить це з найбільш ою  при
ємністю й охотою . На закінчен
ня вечерка подано каву й сол о
дощ і.

Хоч був цей вечір влаш това
ний на малу скалю, .так сказа
ти б в тісному кружку членства 
і сусідую чих ж іночих това
риств та на будн ом у дн і, всеж  
учасниць було к ол о  36, які п ро
щаючись, висловлювали своє  
признання за  корисно п р ов еде
ний вечір. Ж алко тільки, щ о  
саме такий вечір пройш ов ли
ше “у тісном у круж ку”, д е  го 
ворилось так багато про нашу

(Продовження зі Сторони 4-ої) 
століття „Ш оломи в сон ц і” та 
„Ш естикри Л£ІЦЬ”, ЩО ВИЙШЛИ 
на прикінці 20-их і 30-их років. 
Авторка д св го  п ідіготоїв л ял ас ь 
д о  т іє ї праці. Студіюівала м а
теріали .в .архівах, їзди ла на 
місце подій , де  в давінину р о 
зігралася трагедія князя Р ом а
на* Містиславича. Опрацювала  

.ці свої твори так преікргізно^ 
що здаю ться ЯКІОЮСЬ беїЗИЦІН- 
ною тканиною, м ереж аною  з о 
лотом та самоцвітами.

Крім цих речей вийшли ЗІПІІД 
пера Катрі Гри>неівиЧ'Є<вої ще 
збірка легенд „По д о р о з і в Си- 
х ем ” Була теж  виш ко ціненою  
співробітницею  журналів і ча
сописі^ ,„Д іл а”, „ЛИВ',. „Ж іно
чої Д о л і”, „Ж інки”, „Н ової Ха
ти ”, „Українського Слоіва/’ й 
інших. В се .що виходило зп ід  
пера цеї письмениці, бул о  яік 
найстараиніїше опрацьоване й 
вистилізоване.

Працювала Катря Григнети- 
чева й на громадськом у «полі, 
зокрем а в ж іночих ор ган іза
ціях. В 1 9 2 2 .р. була головою  
Централі С ою зу Українок у 
Львові,

Д о  останніх дні»в свого ж и т
тя Катря Гриневичева не втра
тила заінтересуванея до  гро
мадських і культурних сп р ав ., 
Не кидала теж  олянів дальш ої 
літературної іпраці. В ж е в часі 
воєнному, іпереібуваЮ'Чи у п ре
краснім ЛЕМКІВСЬКІМ живіці Кри
ниці, зібр ал а  Гриіне'вичібва ма
теріали для повісті з історії 
боротьби  цеї завзятої ватки на
ш ого народу з польонізаціЄ'Ю 
яку Польщ а їй насильно наки
дала. На жаль, важкі умошіни  
скитальчоіГіО' життя, недуга, щ о 
вимагала спеціяльїноіго -піклу
вання й коштовної* дієти  нем о
ж ливої д о  здійснення (не зв а
жаючи на заходи  її дв ох  синів 
і до'чіки), щ ораз більш е п ідр и 
вали здорсівля письмениці. Л и
ха доконав нещ асний випадок, 
злсш-анн я ноги.

Це й вдриспіішило .катастро
ф у й днія 26 грудня, 1947 р. у  
міському ш питалі в місті Бер- 
хтесгадені серед баварських  
Альп не стало визначної укра- 
їівс ьік ої п и с ьм єн иіц і. По х О 'ван  о 
її на Берхтесгадеінісьжому кла
довищ і ори  участі м ісцевого й

визначну поетку. Ц ього року  
якраз минає 35 років як п о 
мерла ця струдж ена тілом  а 
сильна духом  українська поет- 
ка, яка своїми писаннями вчить 
нас поіборювати життієві т р у д 
нощ і. Я еся Українка це сівач 
який оставив нам сильне з д о 
рове літературне зерно. ї ї  тв о 
ри приносять читачеві велику 
моральну науку, а українсько
му загалові приносять її твори  
душ евне піднесення. Леся Ук
раїнка це ,наш український на
ціональний скарб.

Подала членка 37 відд. СУА,

замісцеїво-го українського свя- 
щенства. П рощ ало квітаїми й 
п р о мовами укр аїре ьк е гр о м а- 
дяиство табор у „Орлиж’ що 
буїв останнім місцем перебуван
ня письмениці. Остаїв загаль
ний жаль по тій висококуль
турній людині та письмш иці 
незаступної вартості.

Phone: P O P la r  5190

EMIL КШУСКУ
NO TA RY PU B L IC  

R E A L  E S T A T E  - IN SU R A N C E

2231 Fairmount Ave. 
PHILADELPHIA 30, PA.

М ИХАЙЛО Ф. НАСЕВИЧ 
Перший Український 

П О Г Р Е Б Н И К  
на Ф иладелфію  й околицю

MICHAEL F, NASEVI0H
N.E. Cor. Franklin & Brown 

PHILADELPHIA, PA.
Tel. MARket 1320

О бслуга в день і ночі

Ц В І Т И

ІВАН ГАСИН
Н А Й С Т  АРОІ И й  

УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 
у Филаделфії 

В потребі удавайтеся до нас, а дістанете 
чесну і щиру обслугу. Ціна після 

Вашого бажання 
КАПЛИЦЯ БЕЗПЛАТНА 

PHONES : ST 4-1418 — ST 4Л234 
HASYN FUNERAL HOME 

2241 North Broad Street 
Philadelphia 329 Pa.
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